

СУРГУТСКАЯ ПРИБЫЛЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит в 23 октября 1990 года

№ 233 (7036)

Барнаул, 11 декабря 1990 года

Цена 3 кв.

РАЗВЕ МЫ НЕ МОЖЕМ СЕБЯ ЗАЩИТИТЬ?!

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

СУРГУТЯНЕ СЕРЬЕЗНО ОБЕСПОКОЕНЫ СЛОЖИВШЕЙСЯ ОБСТАНОВКОЙ В ГОРОДЕ: НЕСМОТРЯ НА ПРИНИМАЕМЫЕ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ МЕРЫ, ПРЕСТУПНОСТЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАСТИ.

Возросло число умышленных убийств, краж государственного и личного имущества граждан. Особую тревогу вызывает рост уличной преступности, увеличение количества разбойных нападений, грабежей, разумоплетковок автомототранспорта, его угон.

Этот вопрос 6 декабря 1990 г. стал предметом обсуждения на заседаниях исполнкома

городского Совета народных депутатов и временного комитета по борьбе с преступностью.

В обсуждении этих проблем приняли участие руководители многих предприятий и организаций города. Было принято решение направить по одному человеку от трудового коллектива в отряды рабочей милиции с содержанием за счет

предприятия

(список предприятий утвержден).

Для осуществления мероприятий по борьбе с преступностью и охране общественного порядка все организации (кроме бюджетных), включая кооперативы и малые предприятия, обязаны перечислить средства на счет «Правопорядок» № 140939 в Сургутском коммерческом банке (бывшем Жилсоцбанке) из расчета 100 рублей на работающего. При этом руководители Сургутнефтегазбанка и коммерческого банка обеспечивают первоочередное перечисление средств со счетов предприятий и кооперативов на счет «Правопорядок».

Исполком городского Совета народных депутатов принимает меры по обеспечению мили-

ции дополнительным автотранспортом для патрулирования в микрорайонах города, другие организационно-технические мероприятия.

Сегодня важно, чтобы в работе по нормализации обстановки приняли непосредственное участие советы самоуправления микрорайонов, жители города. С их помощью можно организовать работу дружинников, дежурство в микрорайонах, во дворах жилых домов.

Объединением усилий правоохранительных органов, хозяйственных предприятий, общественности должен быть наведен порядок, чтобы жители города могли спокойно работать и отдохнуть.

ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА.

Как мы уже сообщали, 7 декабря в УБР-1 прошел митинг. Нефтяники выступили с требованием обеспечить безопасность им и их семьи. На митинге было принято обращение к депутатам городского и районного Советов, текст которого публикуем.

ОБРАЩЕНИЕ

к Сургутским городскому и районному Советам народных депутатов.

трем кардинальных мер по защите наших жизней и собственности.

Создать муниципальную милицию. Для этого предлагаем: всем трудовым коллективам, независимо от финансового положения, перечислить на особый счет горисполкома из расчета по 100 рублей в год на работающего; определить и направить для работы в муниципальной милиции добровольцев (1-го от 500 работающих) с выплатой не менее среднемесячного заработка и обеспечить их транспортной техникой.

В случае невыполнения наших требований до 1 января 1991 года оставляем за собой право покинуть рабочие места и встать на защиту своих семей и жилищ.

УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ.



ДАВНО не помнит наш город такого скопления людей. Возмущенный и взбудораженный убийством девятилетнего мальчика, Сургут вышел на его похороны. В час дня от дома № 72 по улице Республики многотысячная траурная процессия направилась к 9-ой школе, где учился Андрюша. Здесь прошел короткий митинг, состоявший всего из одного выступления. Но какого выступления! Все оно было преисполнено огромной тревоги перед разгулявшейся преступностью, болью по невинным жертвам, которыми все чаще становятся дети...

Мы должны объединиться — вот лейтмотив выступления. «Мы должны объединиться», — наверняка именно так думал каждый, кто шел за гробом с телом мальчика. Никто не сумеет предохранить нас от

ПОХОРОНЫ

злодейски убитого преступниками Андрюши Соколова состоялись в минувшую субботу.

Кто виноват в этом? Милиция? Да наша милиция беднее любого ничего — и при этом она еще хоть как-то сдерживает натиск уголовщиков. Год назад В. И. Хисматулин ходил с протянутой рукой по сургутским предприятиям — гигантам. Богом молил: помогите! Себе же помогите!!! Куда там! Турпутевки, премии и закордонная видеокамера оказались важнее...

Интересно, был ли кто из руководителей этих ведомств на похоронах Андрюши?..

Мы бедны. Мы бедны настолько, что даже милиция не в состоянии нас

защитить. Ну так помогите же ей хоть чем-нибудь! Помогите! Убитый третьяклассник Андрей Соколов взвывает к вам об этом!

«Во все времена на Руси в трудную минуту самые сильные мужчины вставали на защиту самых слабых — женщин, стариков, детей. Так пусть же и сегодня наши отцы, мужья и братья встанут на защиту слабых. Пусть все объединятся и поднимутся на борьбу против новой беды, обрушившейся на нас, — преступности».

Эти слова прозвучали на траурном митинге 8 декабря перед тысячами сургутян. Хочется верить, что они будут услышаны. Другого выхода просто нет.

Т. САМБОРСКИЙ.

Фото Л. БЕРЕЗНИЦКОГО.



Занятие делегатов XXVI городской конференции!

15 декабря в 9 час. 1990 года в актовом зале райисполкома состоится II этап конференции с известной для о текущем моменте о функциях и структуре городской партийной организации; о газете партийной организации.

Регистрация делегатов — 13—14 декабря в кабинете № 109 горкома партии с 10 до 19.

12 декабря 1990 года в 18 часов в кабинете № 109 ГК КПСС состоится заседание дискуссионного клуба, на которое приглашаются делегаты городской партийной конференции.

Криминальная история

ПОЛЕТЫ ВО СНЕ
И НАЯВУ

ВНЕШНОСТЬЮ своей Надежда Яковлевна Прокофьева отыгрывала злодейку отнюдь не напомнила. Обыкновенная, добродушная, полноватая женщина с неизвестной внешностью, никак много. Мать троих детей и жена одного мужа. Работала телепечкой в средней школе. При всем этом, как следует из характеристики, на детских утренниках даже усиленно исполняла роль деда Мороза.

Поэтому ее язва с появившейся в милицию с некоторыми намеками на участие почти в мафийных делах выглядела даже несколько неожиданной. И может, даже первые ее встречи здесь люди в форме отнеслись с некоторой ironiей, дескать, вот простая советская лягушка и мафия.

Весьма туманно и расплывчато она рассказала о том, что стала жертвой преступного заговора, о каких-то высокопоставленных женщинах, втянувших ее в преступный мир и деятельность, о неких долгах, о раскаянии, и что вообще больше так делать не будет.

Поскольку она называла несколько конкретных фамилий — людей вызвали и допросили. Те подтвердили, что действительно дали Прокофьеву крупные суммы денег на приобретение всякой мебели, а также для передачи взяток каким-то должностным лицам с целью незаконного получения квартир. Однако сколько ни добавлялись, ни квартир, ни денег от нее не получили.

На сию же выставочных старший кассир магазина № 26 Галина Бура (по паспорту подданный Польской республики с именем Гелена) — категорически не признавала никакого взаимоотношения с Прокофьевой. Очевидно ставка между ними ничего не дала. Бура с испущенной честностью глядя в глаза следователю, все отрицала, Прокофьеву же продолжала, как запрограммированная, заудио твердить, что Бура в их «шайке» главная, что именно через нее передавались деньги в качестве взяток некой инспекторке из горисполкома по имени Лидия Степановна.

При проверке служащих горисполкома никакой Лидии Степановны там не оказалось.

Следствие на некоторое время застопорилось, что-то в этом деле было не то, концы с концами не сходились, а новых данных пока не было.

Однако мадовик, который несколько лет назад был раскручен Прокофьевой, продолжал круиться, набирая обороты и центробежной силой своей направляя ее в места не столь отдаленные.

Галина Бура уже как-то начала почти забывать. Но в начале октября она дала о себе знать громким заявлением в дежурную часть УВД о том, что якобы ракетчиры вымогают у нее 100 тысяч рублей, из которых 30 тысяч уже отданы из кассы магазина. А днем раньше, на всякий случай, еще и отпустила в ящик почтовый конверт с жалобой в МВД СССР о том, что ее, иностранную подданную, местная милиция плохо защищает от вымогателей.

Но она была неправа. Заявление было невидимое, и в этот же день «ракетчиры» по указанному Бурой приметам уже были в УВД.

При этом особенно много времени не потребовалось, чтобы установить, что «ракетчиры» и потерпевшие по делу Прокофьевой — одни и те же люди: две женщины и мужчина. И при этом с железобетонным алиби: в то время, когда Бура якобы передавала им деньги, они находились на похоронах, что подтвердили десяти свидетелей.

Оба дела — Прокофьеву и Буру — оказались в одной плоскости и, объединены в одно производство, после чего стали расти, как снежный ком, том за темом.

С ЮНЫХ ЛЕТ Надя Прокофьева страдала безграничной фантазией и не знала пределов «допустимого». Например, приехав в гости к родственникам, могла застолбить в эти справки, которые даются нелегко. Да если еще для дополнительной площади несуществующую в городе бабушку в эти справки вписывала. Но чем трудались они даются, тем ближе сердцу. И вот, когда все необходимые документы собраны, вместе с соответствующей суммой в пухлом конверте, по всем правилам тайного Мальтийского ордена или «Союза меча и орала», прямо на плохо ухаженной кухне ее квартиры передаются Надя. А та, после ухода «клиента», преспокойно складывала все справки под матрас, деньги находила соответствующее применение. Сама беспардонным приемом изменила почки из правоахилонного в левонаклонный и еще через несколько дней вручала расписку примерно такого содержания: «Мы, работники горисполкома, в лице такого-то получили от такой-то три тысячи рублей. Обязуемся к 7 ноября предоставить трехкомнатную квартиру.

На работе могла часами рассказывать о возможных «трагедиях» с мужем, знакомыми. Например, что муж работает главным инженером и недавно привел молодую секретаршу домой и стал жить с ней в одной из комнат, и теперь несчастную Прокофьеву они вдвоем изгоняют из квартиры (муж фактически работал водителем и соответственно без секретарши). Ей верили, сочувствовали, но все это было не то. Хотелось еще чего-нибудь этого. И вот несколько лет назад ее фантазии начали при-

обретать криминальный характер.

Поскитавшись временно с семьей по сургутским трубоям и не вона слышала звука, сколь немало народа по общежитиям да балкам бедствует, решила она на этой «благодатной» почве открыть свое «дело» (впоследствии именованное под номером 4570).

Жаль ей было этот народ, и она решила стать другом этих людей. Решилась решить, но кто поверит, что она может помочь, скажем, за три тысячи рублей получить трехкомнатную квартиру, а за две — двухкомнатную? Где-то что-то услыхала, что-то придумала; она начала изображать в своих рассказах всем знакомым «но секрету» образ некой Лидии Степановны из горисполкома, с которой они якобы нашли лучшее подруги: и на дне вроде у нее сутками проходит, все по хозяйству помогает, и разговоры всякие задушевные ведут. А то, бывает, взгромоздится и остановить ее было все труднее — росла сумма долга. Одной управляться стало трудновато.

И тут случилось на улице повстречалась старая водруга — Галия Бура, с которой раньше вместе работали и делали тяготы общежития. Разговорились. Выяснилось, что Бура продолжает жить в том же общежитии, а Надя в четырехкомнатной квартире. Надя не преминула поделиться «секретом», как нужно уметь жить, и как можно быстро получить хорошее жилье. (На самом деле квартиру выделили мужу Прокофьевой в порядке очередности по месту его работы).

Далее пошло по априорированной схеме: справки, деньги, расписка, обещания. Но в отличие от других «клиентов» Бура ей чем-то приглянулась, скорее всего, склонностью к аморальности и хорошей внешностью.

Как-то в застолье она поведала ей, что Лидия Степановна из горисполкома якобы знает о Галии и хочет принять ее в свой «круг». И поэтому ей сделают очень и очень скромную квартиру с особой отделкой, обставленную импортной мебелью и обещанную Чернским коврами. Но для этого нужно подобрать еще несколько «клиентов». Галия должна не колебаться, и у нее тоже появились аналогичные заботы. Часть денег оставляла себе в качестве вознаграждения за работу, а другую передавала Прокофьевой.

Поддерживая реальность происходящего, Прокофьеву рассказы-

вала ей всякие небылицы о своих «связях» с работниками исполнкома, пересмыкая их ничего не подозревающие косточки.

И «клиенты» начинали ждать долго и упорно. Пока ждали, заходили к ней домой и в тайне на кухне по очереди о чем-тосовещались. В щелях и конфигурации «клиенты» друг друга не знали, ограничиваясь лишь испытующими взглядами, когда один покидал квартиру, а другой спешил на встречу.

Шло время, деньги расходились, и к первым «клиентам» начинало все больше закрадываться сомнение. Они уже перестали быть робкими посетителями, начинали требовать положенное. Прокофьеву же, обещая, то ключи, какие-нибудь вручала, то дом строящий показывала: вот, дескать, здесь тебе будет квартира, выбирай и жди, пока достроят.

КОГДА ВСЕ уловки и хитрости для отсрочки оплаты «векселей» исчерпывались, возникала необходимость в подборе новых «клиентов» — и они находились. Часть полученных от них денег возвращалась первым по очереди, часть оседала у Прокофьевой. Причем деньги тоже не сразу возвращались, сперва придумывалось снять что-нибудь в том роде: будто деньги, разошлись по работникам исполнкома, а те разъехались по отпускам.

В общем, машина крутилась и остановить ее было все труднее — росла сумма долга. Одной управляться стало трудновато.

И тут случилось на улице повстречалась старая водруга — Галия Бура, с которой раньше вместе работали и делали тяготы общежития. Разговорились. Выяснилось, что Бура продолжает жить в том же общежитии, а Надя в четырехкомнатной квартире. Надя не преминула поделиться «секретом», как нужно уметь жить, и как можно быстро получить хорошее жилье. (На самом деле квартиру выделили мужу Прокофьевой в порядке очередности по месту его работы).

Далее пошло по априорированной схеме: справки, деньги, расписка, обещания. Но в отличие от других «клиентов» Бура ей чем-то приглянулась, скорее всего, склонностью к аморальности и хорошей внешностью.

Как-то в застолье она поведала ей, что Лидия Степановна из горисполкома якобы знает о Галии и хочет принять ее в свой «круг». И поэтому ей сделают очень и очень скромную квартиру с особой отделкой, обставленную импортной мебелью и обещанную Чернским коврами. Но для этого нужно подобрать еще несколько «клиентов». Галия должна не колебаться, и у нее тоже появились аналогичные заботы. Часть денег оставляла себе в качестве вознаграждения за работу, а другую передавала Прокофьевой.

Поддерживая реальность происходящего, Прокофьеву рассказы-

вала ей всякие небылицы о своих «связях» с работниками исполнкома, пересмыкая их ничего не подозревающие косточки.

И поскольку Лидия Степановна в реальности не существовала, а Бура делала попытки войти с ней в непосредственный контакт, Прокофьеву это сильно обеспокоило, и она ей по секрету сообщила, что Лидия Степановна «под колпаком» у милиции, что она уволилась, что ее вообще убили, поскольку она много знала и совсем отбилась от рук. И что теперь Прокофьеву передали другому работнику горисполкома по фамилии П. (такая женщина действительно работала в это время), и теперь они будут работать другим альянсом. При этом категорически, в целях конспирации, запретила какие-либо попытки контактов.

В подтверждение реальности от имени П. опять же измененным почерком написала Буре ряд писем, суть которых сводилась к тому, что она, то есть «должностная мафия», доверяют ей, просит подбирать еще «клиентов», поскольку квартира у них много и им нужны деньги, чтобы она служилась во всем Прокофьеву, и они к ней будут хорошо относиться, кинув неугодных «убийц». При этом П. как бы критиковала Прокофьеву, намекая, что Галия смилия больше доверяют, чем этой «сороке».

Иногда в конце писем для пущей достоверности что-нибудь отмечалось в таком виде: «...Я опять малость «тряпку», ты уж извини за крикливые строки...». И Галия исправно верила, потому что впереди открывались радужные перспективы.

РАБОТАТЬ стало легче, так как молва о «всемогуществе» Прокофьевой распространялась от одного к другому и особо желающие начинали ее сами разыскивать. Тем более что «расцени» невысокие — одна тысяча за комнату.

А та как солидный директор набирающей силу фирмы уже почти в напоющей обстановке все куда-то ездит, по каким-то делам, одному что-то отвезет, у другого берет. На кухне своей квартиры, за неимением других производственных площадей, регулярно осуществляла прием граждан.

По ходу дела ей удалось «засвербовать» еще несколько человек — помощников в подборе «клиентов». Одна из них, Валентина С., работница общепита, также нуждалась в квартире. С ней тоже ранее были знакомы, встретились случайно. Когда подошел срок обещанной квартиры, появившись и причинив квартиру выделить не могут, потому что в срочном порядке вне очереди обеспечивают пострадавших в авиакатастрофе (действительно, в то время в Сургутском аэропорту разбился самолет).

Через некоторое время другой причиной стала срочная необходимость подобрать еще несколько «клиентов» якобы для полного укомплектования списка на жилье и утверждения его в Тюмень. Так Валентина С., кроме того, что сама отдала несколько тысяч, начала втягивать в это дело других.

При этом Прокофьеву, не упустя момента, успевала с ее помощью еще и отовариваться неплохими продуктами под предлогом «для друзей из горисполкома». П свою очередь одна из «клиенток» Валентины С. — Елена Ф., работница мясозавода, тоже стала собирать деньги с людей из числа соседей по балкам, передавая деньги Прокофьевой.

Потом Прокофьеву познакомилась с работником отдела кадров КММУ-9 Людмилой П. Эта в жилье не нуждалась, но словно активистка из профсоюзного движения рьяно взялась зарабатывать всем своим знакомым и малоизвестным. При этом еще и внесла в трудовую книжку одной из «клиенток» Прокофьевой должностную запись.

ИТАК, практически Прокофьеву создавалась устойчивую разветвленную сеть подстрекателей к даче взяток.

Поддерживая у них уверенность, что она не одна, за ее спиной «большие люди», писала перегородки от имени Лидии Степановны доверительные письма того же содержания, что и Буре. Да еще иной раз и приносила, жалуясь на «тяжелую» Надину жизнь: «...Люди, я не могу спокойно смотреть на Надю — заеми ей 500 рублей...». А потом сама приходит, не что-нибудь жалуется и как бы недраничай просит взаймы. А та дает и еще больше верит в правдивость происходящего.

Чтобы их как-то привлекать к себе, могла выбрасывать и разные другие штучки. Елена Ф. нужно было оформить письмо на детей, хотя она на это не имела права. Прокофьеву со своими «связями» решительно бралась за дело и действительно небольшими суммами регулярно к пятому числу каждого месяца приносила деньги. Ну как тут не поверить!.. А Прокофьевой это было нужно.

«Пенсионные» суммы эти были, естественно, не из горсобеса, а из преступного оборота и согласно правилам бухгалтерского учета, на первое, были бы отнесены на «прочие расходы», которые значительно перекрывались суммами от «клиентов» той же Елены Ф.

В общем, трагикомедий разыгрывалось немало. И хотя «мафия» была иллюзорной, но участвовавшие в ней люди верили и положились на нее всерьез.

С помощью «сподвижников» Прокофьеву еще больше увеличивала долг и количество неудовлетворенных. А поскольку число обманутых было немало (следствием установлено около 60 человек), то наиболее агрессивные начали устраивать маленький террор и порт квартиры ее

ПИСЬМА В «СТ»

Резонанс, «СТ» от 23 ноября

«ПРАВО НА БЕСПРАВИЕ»

переступали не робкими шагами, а начали линять ногами, вплоть до потрошения матрасов в поисках своих кровно заработанных. Но под матрасом, кроме скомканых справок из всенозможных ЖЭКов, ничего уже давно не было.

Наиболее разъяренной оказалась группа работников мясозавода, с которых Прокофьева собирала кучу денег и укатывала в отпуск, а им строго-настороже наказала после ее проводов в аэропорт ни на минуту не отлучаться, сидеть и ждать работницу исполкома, которая им на дом привнесет ордера и ключи от квартиры.

Те добросовестно сидели и ждали все выходные. А потом решили сами сходить в исполком и обругать там кого надо за необходимость. Но первая же легкая разведка показала, что они одурачены Прокофьевой. И тогда обманутые начали ждать ее приезда.

ПРИЕХАВШАЯ из отпуска Прокофьева все-таки с повинной, здорово разбавленной туманом. Картина явки больше напомнила бегство великого комбинатора от разъяренной толпы из деревни Васюхи, так и не ставшей всемирно известной столицей шахмат.

Будучи отпущеной под подписку о невыезде, объявила назойливым «клиентам» о том, что она банкрот, и в продолжение игры стала напоминать всех к Буре: «ескать, она главная, у нее все связи и деньги». При этом, увидев дома у Буры новую стиральную машину, опять же не смогла удивляться: предложила отдать ее следователю, ведущему дело, «ескать, ему нужна точно такая же — а иначе вместе на тюремную пайку».

Заключительным аккордом были 32 тысячи рублей, изъятые с помощью Буры из кассы магазина. Поскольку Бура в то время в милиции ни о чем не хотела рассказывать, все отрицала, сяяя веря в «зловещую руку исполкома». Прокофьева, изменив голос, позвонила ей на работу от имени работницы исполкома П.: якобы скоро им кто-то должен подвезти деньги, тогда всем «клиентам» вернем, чтобы они молчали. А пока Прокофьеву нужно устроить крупной суммой — чтобы она никого из них не сдавала в милицию и чтобы выманить у нее ключи и ордер на обещанную Буре квартиру. Назначила место и время передачи денег. И еще добавила: если будет совсем трудно, только в самом крайнем случае приходи на яичную квартиру на улице Энергетиков, 9.

Одновременно все той же настойчиво требующей возврата денег группа с мясозавода предложила подойти скрытно к тому же месту для получения своих денег. Перед встречей с Бурой Прокофьева демонстративно показала потерпевшим свою пустую сумку и приказала наблюдать за ними, ожидая по-

одаль. В подъезде дома получила от Буры деньги, о чем они там разговаривали, потерпевшие не слышали, после чего подошла к ним и отдала часть своего перед ними долга. Потерпевшие известили Прокофьеву, будто деньги у Буры. У них появилась твердая уверенность в том, с кого требовать оставшийся долг.

Таким образом, очередная иллюзия в очередной раз была материализована.

Прокофьеву, напомнив, арестовали. Бура, потеряв связь с «мафией», пробовала звонить к П. демой, но встретилась с понятным недоумением. Тогда решила, что крайний случай наступил и пора идти на «яичную квартиру» по улице Энергетиков, 9. Но там ее ожидал небольшой шок, поскольку по этому адресу оказался опорный пункт милиции.

Тогда-то, заметившись в поисках выхода, она и вошла в милицию о «ракете». Клубок начал быстро разматываться, и в скором времени все тайные члены «Союза мечи и орала» оказались в кабинете следователя вместе с расписками, письмами от Лидии Степановны и П., писанными одной рукой. Здесь же они и познакомились. А когда следствие закончилось и они увидели всю красочную картину произошедшего с ними, то начали смеяться над собой, хотя было при этом горько.

Таким образом, «Союз» был выкорчеван. И состав исполнкома давно обновился. Но проблема жилья остается по-прежнему острой. Так же есть люди, готовые пойти на все ради улучшения жизненных условий. Их в какой-то степени понять можно. При этом никто не гарантирует, что история не повторится, пока, наверное, радикально, по-новому, не подойдут к этому народные избранники.

Словом, газета это, как бы откровенный разговор с нами. Замечу, что долгое время она была под контролем аппарата, вроде бы сейчас вышла из-под него. И это зерно — городу нужна пародийная трибуна, чтобы знать,

Давным-давно где-то пытается принципиально новые изобретения производства стройматериалов, без традиционного цемента, более дешевых, легких, быстрых в изготовлении. Наладить бы их производство и настроить жилья сколько нужно! А для изыскания средств не мешало бы задуматься, каким образом извлечь без вреда для окружающей среды деньги из горящих по всему Сургутскому району факелов. Они напоминают перо сказочной жар-птицы, попавшее в руки известному герою, который никак не может распорядиться им по уму.

А так вроде бы с одной стороны все есть, но в то же время ничего и нет. И на этой почве народные «умельцы» начинают изобретать воздушные замки, в которых, по-видимому, и расселятся все нынешние в 2000 году.

В. БЕЛУТИН,
начальник
следственного
отделения УВД.

Можно ли читать и осматриваться равнодушным, спрашивая себя после знакомства со статьей Н. Митунова, которое вершило троє, а ответственность понесли двое?

И что же это за ответственность? За жестокое избиение — отечка приговора? Милиция часто ссылается на равнодушные люди, свидетелей, когда совершаются преступления. Скажите, а можно ли своими показаниями помочь названным в статье работникам милиции, которые равнодушно прошли мимо чужого горя?

Под стать им вершился дело и суд, председательствовал на котором В.Н. Ванюхин. Будь моя воля, я выразил бы и судье, в всем составу недоверие.

Зашитьть здорово, честь и достоинство человека, что может быть выше для служащих правоохранителей! Думаю, что можно простить органам плохую работу по пресечению спекуляции, воровства, но как извинить поблажки за глумление

А. СИБИРЦЕВ,
председатель
городского совета
ветеранов.

Я ЗА ПОЛНУЮ ГЛАСНОСТЬ

В основном согласна с новыми направлениями в газете, редакция учтывает интересы подиличиков. Мне по праву, когда списывается прошлое нашего края, жизнь коренного населения, бывших ссыльных в этих краях и вообще о прошлой нелегкой жизни.

Неплохо, что печатаются поздравления родных и друзей, сообщения о чутности, отзывчивости, доброте людской. Словом, газета это, как бы откровенный разговор с нами. Замечу, что долгое время она была под контролем аппарата, вроде бы сейчас вышла из-под него. И это зерно — городу нужна пародийная трибуна, чтобы знать,

что руководит районом, по какой причине недостатки в торговле.

Немало нареканий в горючо-запасочных кооперативах, к тем, кто обогащается за счет неизвестно заработанных денег как спекулянт. Не секрет, что в махинациях передко замешаны руководители: большие и маленькие начальники.

Очень подробна информация в «О2», мы узнаем, сколько совершено преступлений. Но очень редко сообщается, как и сколько раскрыто правонарушений, какие наказания несут виновные.

Я за полную гласность в печати.

А. КАМШИЛИНА,
г. Сургут.

ОДИН ОТВЕТ РАБОТЫ НЕТ

Пишу вам от безысходности. Моему сыну в январе исполнится 18 лет, он учится в вечерней школе. Не за горючими призыва в армию, надо бы получить хоть какую-то специальность, но вот беда — никак не может изаренять устроиться на работу.

Мы живем в Новофедоровском. Сын хотел поступить в УТТ НГДУ Комсомольскнефть, но ему отказали. Не помогло и направление, выданное в поселковом Совете. Мы с мужем работаем в УТТ Федоровскнефть. Поговорили с начальником третьей колонны, он согласился принять его, учеником электрика, подставил заявление, но когда шарен пришел в отдел кадров — начальник Н. П. Чайкова объяснила от

ворот поворот. Руководитель отдела снабжения также был не против взять сына на центральный склад либо грузчиком, либо подсобным рабочим. И слова Н. П. Чайкова отказала, ссылаясь на закон.

Закон есть закон. Но

тогда почему у нас в УТТ

работают дети, которым

16 и даже менее лет? По

лату? У меня его нет.

Мы сейчас боремся с пре-

ступностью, стараемся за-

нять делом молодежь. Наши сыны оказались не у дел. Что будет завтра?

Неужели песенные строки

«Молодым везде у нас

дорога» — слова, брошенные на ветер?

А. СОВЧУК,
контролер УТТ НГДУ

Федоровскнефть.

построенными, обычновенными контейнерами для сбора мусора. Тогда людям придется ожидать машину, собирающую бытовые отходы, тратить на это время.

П. ПАВЛОВА.

ВЫХОД ИСКАТЬ САМИМ

Очень многое можно изготавливать из нефти при ее переработке: и бензин, и обувь, и одежду, и многое, многое другое. Из газа и леса тоже. Но все это очень нужно для самих, а сырье экспортируется за границу за бесценок. В то время как у нас на колхозных полях не хватает бензина, тракторов. Но телевизору я слушала передачу и возмутилась тем, что тракторы «Беларусь-5» продают такой стране, как Австралия.

Лес также экспортируют за границу. Там из него изготавливают мебель и нам же продают за огромные валютные средства. Покупает же эту мебель небольшая прослойка населения, так называемые имущие, а простому человеку, рядовому рабочему эту мебель никогда не приобрести.

да на прилавках наших магазинов, в галантерейных отделах, исчезли кружечки, чашечки, чайные чашки, чайники, столовых сервизов, да и кружальщики вообще забыть тора, сомнительно, что он когда-нибудь появится вновь в магазинах! Можно только купить в посудных отделах один чайник, но из дурочки чайника не напьешься чаю. Посмотришь утром: люди идут толпами на работу, каждый ведь идет что-то производить, а где же это оно, произведение? И куда все деваются, как все равно в прошлый летят, в магазинах буквально все куда-то пропало?

Когда же эта рыночная экономика наступит? Может, тогда что-то мы увидим, может, тогда какое-то будет улучшение?

Заключаем договоры с другими странами о торговых делах. Заключаем соглашение на кредиты. Залезая в долги, мы еще больше наращиваем и доказываем другим странам, насколько мы беспомощные. Выход из создавшегося положения надо находить самим, а не искать поддержки у других стран!

А. ЮРГИНА,
пенсионерка.

Два письма на одну тему

И ДОБРОТА ЛЕЧИТ

Я приехала в Сургут в 1984 году. Было мне тогда 80 лет. Немного болела место жительства, потому что часто болею и нуждаюсь в квалифицированной медицинской помощи. Но оказалось, что в Сургуте очень много хороших, внимательных, чутких врачей и медсестер.

Часто мне приходится иметь дело с сотрудниками «Скорой помощи». У них очень ответственная и трудная работа. Ведь они должны оказать помощь моментально. Чаще всего врачи и медсестры «неотложки» остаются один на один с тяжелобольным человеком. Да еще десятка два персонала «Скорой помощи» длинное, устают специалисты.

Мне почти каждые сутки приходится обращаться по телефону 03. И всегда я получаю помощь врачей и медсестер. А ведь мне уже 86 лет, прожита большая и нелегкая жизнь, и характер, наверное, у меня уже стал тяжелый. Вот и хочется сказать добрые слова в адрес станции «Скорой помощи», ее главного врача, который сумел подобрать такой тугкий, отзывчивый коллектив.

О. ГЕХТМАН.

Приезжала погодить в Сургут и заболела. Попала на прием в 218-й кабинет поликлиники нефтяников. Теплый прием мне оказали доктор А. А. Смольникова и медсестра Т. Н. Кобылянская, дали хорошие советы. После этого дела быстрее пошли на поправку. Заметила, что точно так же они относятся ко всем пациентам. Побольше бы таких медиков, как эти люди. Меньше бы тогда мы горчались, быстрее выздоравливали. Почки же нужно поощрять таких добросовестных работников.

Большое спасибо вам, дорогие Анна Александровна и Томила Наумовна.

Е. БУДАРЕВА,
пенсионерка, г. Асбест
Свердловской области.

Зам. редактора Г. А. ГАРЕВА

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

«ЗОЛОТОЕ РУНО»

Трикотажное ателье «ЗОЛОТОЕ РУНО» ПРИГЛАШАЕТ желающих обучаться ручному и машинному вязанию на машинах «Северянка», «Нева-1-6», «Веритас», «Симак», «Сильвер», «Тойота» и т. д. ускоренным методом.

На ручное вязание: приемы вязания на спицах и крючком, технологический расчет. Срок обучения — 6 месяцев.

На машинное вязание: освоение вязальной машины, технологический расчет и изготовление изделий. Срок обучения — 3 месяца.

Занятия будут проводить высококвалифицированные специалисты. Желающими могут быть проработаны трикотажные изделия по отечественным и зарубежным журналам.

Успешно закончившие курсы по желанию будут приглашены для дальнейшей работы в ателье.

Занятия производятся по адресу: ул. Бажова, 17, трикотажное ателье.

Трикотажное ателье принимает в ремонт все виды бытовых ручных вязальных машин. Ремонт производят квалифицированные специалисты. Часы приема: с 9 до 19, перерыв с 14 до 15, выходной — воскресенье.

Трикотажное ателье приглашает рукодельниц, имеющих вязальные машины, для совместного сотрудничества. Обращаться по адресу: ул. Бажова, 17.

КИНО

«АВРОРА»

12 декабря. «ТАРЗАН-3, ИЛИ ТАРЗАН НАХОДИТ СЫНА» — в 12.30, 14, 15.30, 17, 18.30, 20.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

12 декабря. «ПОСЛЕДНИЙ КРЕСТОВЫЙ ПОХОД» (США) — в 10, «СЕМЬ САМУРАЕВ» (Япония) — в 12.30, «ЧУДОВИЩЕ ФРЕНКЕНШТЕЙНА» (США) — в 15.30, «ТАРЗАН» (США) — в 18.30, «ЕВРОПЕЙСКИЕ КАНИКУЛЫ» (США) — в 20.



Поздравляем Василия Перфильевича ПОПОВА с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

Родные и близкие.

Сердечно поздравляем Валентину Алексеевну ГРИГОРЬЕВУ с прекрасным юбилеем. Желаем счастья, здоровья, верных друзей.

Котловы, Черновы.

Уважаемая Людмила Георгиевна, коллектив СУМР Ершовского УВР сердечно поздравляет Вас с юбилеем. Пусть в дверь стучится 50. Пусть жизнь посеребрила прядь. Лишь было в сердце молодым. Печаль развеется, как дым.

МЕНЯЮ:

Поздравляем дорогую Веру Ивановну РОМАШОВУ с юбилеем. Желаем здоровья, счастья в жизни.

Муж, дети,

6-53-43.

Уважаемые сургутяне и гости города! МУЗЫКАЛЬНЫЙ САЛОН «ВИКТОРИЯ» Дома культуры и техники «Геолог» — к вашим услугам!

Мы производим музыкальные записи НА ЛЕНТЫ И КАССЕТЫ ЗАКАЗЧИКА.

Вам предлагается обширная фонотека отечественных и зарубежных исполнителей, групп, ансамблей (около трех тысяч альбомов с 1959 по 1990 год). Количество музыкальных произведений постоянно растет и обновляется. В этом интересном и разнообразном мире музыки вам поможет сориентироваться персонал музыкального салона.

Мы располагаем обширной музыкальной информацией. Предоставляется возможность индивидуального прослушивания.

Услуги салона оплачиваются ПО ГОСУДАРСТВЕННОМУ ПРЕИСКУРАНТУ. Также принимаются заказы с оплатой по безналичному расчету от предприятий, учреждений и организаций.

Срок исполнения заказа — 1-2 дня. За каж-

двухкомнатную кооперативную квартиру (с лоджией, 28,2 кв. м, 12 этаж, 2 лифта) в г. Тюмень на двухкомнатную или однокомнатную эркерную. Обр.: ул. Островского, 9, кв. 91.

двуокомнатную благоустроенную квартиру (36 кв. м, ленинградка, есть телефон) в г. Сургуте на трехкомнатную в городах Украины и Закарпатья. Тел. 2-76-94 (после 19 часов).

МЕНЯЕМ новую автомашину УАЗ бортовой 3303.01 на новую «Ниву». Тел.: 2-96-66 или 2-47-70.

РАЗНОЕ

УПП треста Сургутремстрой принимает в неограниченном количестве от населения и предприятий круглый лес для распилювки и дальнейшего его переработки. Тел. 6-35-73.

Малое предприятие из Эстонии (занимается строительством и торговлей) ПРЕДЛАГАЕТ сотрудничество кооперативам и предприятиям. Обр.: 203500, Эстония, Рапла, ул. Паю, 3, малое предприятие «ЭРГ». Тел. 57-458.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ОБЛИГАЦИИ ГОСЗАЙМОВ!

15 декабря завершается оплата облигаций массовых займов, размещенных по подписке с 1947 по 1956 год включительно.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ОРГАНИЗАЦИИ!
Бюро комплексного проектирования ППСО Тюмень с т р о й и у тъ ЛИКВИДИРОВА Н. О. Все претензии принимаются в срок до 1 января 1991 года.
Администрация.

В связи с банкротством кооператива «БЛЕСК» ПРОДАЕТСЯ моечный комплекс личного автотранспорта с очистными сооружениями. Финансирование комплекса осуществляется Сургутское отделение Жилсоцбанка. За справ-

дую кассету, записанную у нас, Вы получите фирменный льготный талон. Десять таких талонов дают Вам ПРАВО НА БЕСПЛАТНЫЙ ЗАКАЗ.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ! В ЦЕЛЯХ УЛУЧШЕНИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ВВОДЯТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ:

— в первый день любого месяца Ваш заказ будет выполнен со скидкой на 15 процентов;
— учитывая резко континентальный климат г. Сургута, в дни, когда температура воздуха ниже или выше 35 градусов, гарантируется снижение стоимости услуг на 15 процентов;
— рядом с рекламным объявлением отпечатан «отрезной купон». Его стоимость 1 рубль. На эту сумму его предъявителю будет снижена стоимость заказа.

Претензии по качеству звучания принимаются в течение 15 дней.

Музыкальный салон «Виктория» работает с 11 до 21 часа, перерыв — с 14 до 15 часов, выходной день — понедельник. Телефон 2-13-70.

Проезд автобусом до остановки «ДК «Геолог».

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ НАШ САЛОН!

ками обращаться в Жилсоцбанк по тел.: 2-33-30, 2-61-15.

В магазине № 3 «ТЫСЯЧА МЕЛОЧЕЙ» орса № 6 открывается отдел «Комиссионные товары».

Принимаются на комиссию товары новые и бывшие в употреблении, не требующие ремонта, а также товары от кооперативов и лиц, занимающихся индивидуальной трудовой деятельностью, по ценам договоренностям.

Профессионально-техническое училище № 40 ПРОДАЕТ ЭВМ ЕС 10-22 в рабочем состоянии (возможен вариант продажи отдельными устройствами и блоками). Обр.: ул. Ленинградская, 9. Тел.: 6-56-21, 6-28-81.

ВНИМАНИЕ

В ночь с 23 на 24 ноября от подъезда дома по ул. Бажова, 15, была угнана машина ВАЗ-2107 красного цвета, гос. № Ф 40-39 ТЮ. Знающих место нахождения и очевидцев прошу сообщить по адресу: ул. Бажова, 15, кв. 9.

НА РАБОТУ

В объединение «Магнит» — водителя на автомашину ГАЗ-53. Обр.: ул. Магистральная, 34.

В управление подсобных производств ПСМО «Бытурбоподстрои» — главного бухгалтера со стажем работы не менее 5 лет (оклад 260 руб.). Обр.: ул. Лермонтова, 5. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «Пр. Мира».

В орг. леспромхоза — на трассу заведующих столовыми. Обр.: пр. Мира, 2, отдел надзоров леспромхоза.

Городской комитет партии и аппарат горкома КПСС выражают глубокое соболезнование первому секретарю ГК КПСС Д. В. Макушенко в связи со смертью его отца
МАКУШЕНКО
Василия Ивановича.

К сведению руководителей предприятий и организаций города!

Традиционно на площадях и улицах города, во дворах микрорайонов строятся снежные городки. Для того, чтобы снежные скульптуры были выполнены со вкусом, необходимо утверждение их эскизов художественным советом города. Без этого утверждения выплата гонораров художникам-изготовителям производиться не будет.

По вопросам согласования обращаться в горисполком к главному архитектору города. Управление архитектуры и градостроительства.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИЯ!

Приближается новогодний праздник. Приятно получить вашим детям, родным и близким новогодние подарки, особенно если их вручат Дед Мороз и Снегурочка.

Заказы на вручение подарков (подарки заказчика) принимаются по ул. Островского, 26-2; Энергетиков, 11, в комплексных приемных пунктах. Справки по тел.: 3-82-28, 2-65-50, 2-58-11. Часы работы: с 10 до 19 часов. Выходной — воскресенье, понедельник. Доставка и вручение одного новогоднего подарка Дедом Морозом и Снегурочкой — 3 рубля 70 копеек.

По многочисленным просьбам зрителей ЦЕНТР «САФАР» ТАТАРСКОЙ ССР

ВПЕРВЫЕ В СУРГУТЕ

ПРЕДСТАВЛЯЕТ татарский театр «АДЫМ» с современной музыкальной комедией-тамашей «ГДЕ ТОТ ТАТАРИН?»

Спектакль состоится в ДК «Строитель» 1 декабря в 18, 20 часов.

Центр «Сафар» изыскал возможности и подготовил магнитофонные кассеты с записями популярных татарских артистов Зухры ШАРИФУЛЛОИ, Хамдуны ТИМЕРГАЛИЕВОЙ, Ильгама ШАКИРОВА, Фирзара МУРТОЗИНА, Салавата ФАТХЕТДИНОВА, Венеры ГАНЕЕВОЙ, Мусы и Рустама МАЛИКОВЫХ.

ГОРОДСКАЯ СТАНЦИЯ «ЮНЫЙ НАТУРАЛИСТ»

ПРИГЛАШАЕТ

в кружки учащихся школ, техникумов, ПТУ: юный зоолог (6—8 классы), юный аквариумист (5—7 классы), юный натуралист (3—5 классы), юный ботаник (6—7 классы), юный медик (8—9 классы), юный орнитолог (7—8 классы), юный овощевод (3—6 классы), природа в объективе (7—8 классы), пластика природных форм (3 класс).

ЗАПИСЬ ежедневно с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья. Обр.: ул. Рабочая, 10а, Проезд авт. № 5, 2, 3, 7, 9, 10 до ост. «ДК «Строитель».

ТАКЖЕ ПРОВОДЯТСЯ КОНСУЛЬТАЦИИ для населения города по следующим вопросам: уход за аквариумными рыбами, комнатными растениями и домашними животными каждую среду с 10 до 13 часов по тел. 2-44-23.

г. Сургут
ДКиТ «ГЕОЛОГ»
Музыкальный салон

«ВИКТОРИЯ»

Отрезной купон

1 РУБЛЬ

Предъявителю будет снижена стоимость заказа на данную сумму
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!



626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретариат — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, спорта — 6-67-57, экономики — 6-63-63, культуры и нравственных проблем — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 2-92-89, бухгалтер типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом.

облсподкома, Заказ № 11.126. Тираж 58.695.